

深夜频繁进出的货车里，藏着什么秘密？

本报记者 蓝莹 通讯员 林叶 吴招博

夜幕降临，一辆辆厢式货车趁着夜色悄悄开出；凌晨时分，货车又悄无声息地折返，车上下来两人，将车里的液化气瓶搬出，很快有人前来接应，将液化气瓶搬走销售……

近日，温州龙港警方成功打掉一个非法经营液化气团伙，采取刑事强制措施24人，初步估计涉案金额超500万元。

私运液化气

“这里有辆货车，煤气味很重，你们赶紧过来看看。”此前，龙港警方曾接到报警，但赶赴现场后几番查找，不见货车踪迹。

民警判断，警情地附近可能有货车“以车代库”私运液化气，于是展开追查。3月中旬，警方最终在江山社区内查获一辆非法运输液化气的货车，当场控制司机胡某等3人。

现场，民警打开车门，发现里面装满了标识不清、瓶身已锈的液化气瓶。经清点，车内有瓶装液化气96瓶。经查，胡某等人未取得《道路危险品运输许可证》。

无合法来源的液化气俗称“黑煤气”，普遍存在质量不达标的问题，一旦流入市场，隐患巨大。民警立即联系龙港市综合行政执法局，将这些液化气瓶转移到安全位置。

与此同时，龙港市公安局抽调精干警力成立专班，对案件展开深挖。经过1个多月的摸排，专案组锁定了嫌疑人张某及周某。

通过对他们的持续跟踪，民警发现，这背后是一个以上述二人为首的非法经营液化气的团伙。此后，警方陆续展开抓捕行动，相关嫌疑人悉数落网。

营业额达500万元

经查，张某曾是液化气运输司机，因非法运输危险物质被警方多次查处。周某和张某在一次聚会中相识，两人一拍即合，做起了非法经营液化气的生意。

2020年4月初，两人在未取得《燃气经营许可证》《道路危险运输许可证》等资质的情况下，合股从事倒卖液化气生意。

他们陆续雇佣胡某、陈某等16人，帮忙运输、装卸液化气瓶，并联系龙港市、灵溪镇、肖江镇等地分销商谈价格。该团伙还买来厢式货车，在深夜将货车开到福建，以每吨4800元的价格，将液化气瓶充装后，返回龙港卸货。有时候，该团伙也会“以车代库”在空地上停放一夜，第二天再将车开到下家的指定地点卸货。

据悉，该团伙11公斤的液化气售价74元，12.5公斤的售价82元。分销商再以每罐115元左右的价格销售给用户，此后再回收空瓶，交由团伙运输至福建液化气经营公司充气。

因生意越做越大，张某和周某租赁了房屋，开设小型工作室，明目张胆地印刷宣传卡片，供分销商送货时使用。今年2月份，张某与周某因意见不合拆伙。在他们“合作”的一年里，张某、周某等人的营业额已达500万元。

目前，张某、周某等24人因非法经营被采取刑事强制措施。

他往交警岗亭塞纸条
上面全是侮辱的话
行拘！

通讯员 柳环环

本报讯 因为被交警贴了罚单，平阳县鳌江镇一名驾驶员心怀不满，两次将侮辱性字条贴到交警执勤岗亭上。在警方依法传唤该男子宗某时，他还试图“收买”民警。近日，宗某因寻衅滋事，被平阳警方行政拘留7天。

5月12日，交警在执勤时，发现鳌江镇吉祥路的岗亭上，被贴了好几张字条，上面用黑笔写着各种侮辱性文字，内容不堪入目。而这样的情况已经不是第一次出现，早在4月，岗亭值守交警就发现，门缝被人塞进了3张字条，同样写着侮辱性文字。从所有字条的字迹来看，应该是同一人所为。

民警立即调取附近监控，很快锁定了嫌疑人宗某。宗某交代，自己就住在附近，今年因为违停被贴了好几次罚单，他觉得很气愤，就想到了“反向贴单”。4月24日和5月11日晚，宗某趁四周无人，将上述字条塞进了岗亭。民警传唤宗某时，宗某还居然还向民警转账100元，妄想警方放他一马，当即被拒绝。

“早知道自首了， 现在钱都被骗了”

“打点关系”花44万，
结果打了水漂

通讯员 苍轩

本报讯 “早知道我就去自首了，现在钱被骗了，该负的刑责一点不少。”近日，得知诈骗自己钱财的张某落网后，身为另一起刑事案件犯罪嫌疑人的江某悔不当初。

此前，江某因涉嫌销售非法制造的注册商标标识罪，被湖北松滋警方上网追逃。“跑路”3个月后，几欲投案的江某想起了早年在外地认识的朋友张某，对方曾说自己是军官，有很多门路。“不知道找他能不能帮到我？”想到此，他联系上了张某。

张某接到江某电话后，称自己是“正师级军官”，可以帮忙摆平他的事，但需要钱“打点关系”。江某信以为真，当即转账。期间，江某曾问张某事情进展，张某就说“自己正在疏通关系”。

陆续向张某转账44万余元后，正在等消息的江某，却被警方抓获了。江某和其家人这才意识到被骗，要求张某还钱，张某退还部分后，余下12万余元无力返还，江某家人报案。

1个月后，张某在苍南县落网。庭审过程中，张某自愿认罪认罚，供述了自己冒充军官，用取得的钱款用于偿还个人债务及挥霍的事实。

经审理，张某犯冒充军人招摇撞骗罪，被苍南法院判处有期徒刑4年6个月；江某犯销售非法制造的注册商标标识罪，被松滋法院判处有期徒刑3年，缓刑5年，并处罚金13.5万元。



进企说安全

近日，东阳市公安局联合银行业金融机构和“三电”企业（电力、电信、广播电视台），在全市范围内集中开展“三电设施安全保护和防范通信网络诈骗”宣传活动。图为白云派出所民警到企业宣传相关知识。

通讯员 蔡伟华

证券账户突然全仓买进股票，连续8天跌停 警方在浩如烟海的数据中找到犯罪证据

通讯员 缪力栋

本报讯 “阿姨，这是您的462万；女士，这是您的196万……请收好。”近日，绍兴市越城警方就一起盗取他人股票账户接盘获利案件，进行涉案财物发还仪式。目前，该案追缴的650万余元赃款已全数退还给受害群众。

2018年3月18日，赵女士等人赶到越城公安分局报案，称证券账户因购入一支股票后遭遇巨额亏损。

股票涨涨跌跌本属正常，但细问之下，民警发现了其中的猫腻。当年1月16日，赵女士的证券账户是在不知情的情况下，被全仓买入其他股票，后该股票连续跌停8天，实际亏损488万余元。

警方高度重视，成立了由市、区二级公安机关主要领导挂帅的工作专班，开展案件侦查。

赵女士平时将证券账户交由他人理财，知晓其账户密码的人众多。因此，专案组主要对掌握赵女士账户信息的人员进行了排查，并将重点放在账户操作信息、资金流向等证据的梳理中。

此后，数十名专班民警对案件相关的300余个证券账户、上千个银行账户、数以万计的资金流向展开长期研判，定期汇总。

民警发现，该案件中多个账户被同一批人员控制，但这批人员均从事金融行业，相关银行账户进出资金频繁，与此同时，“此类经济犯罪也属于高智商犯罪，犯罪嫌疑人有很强的反侦查意识，操作之后会将记录全部抹除，很难获取有效证据。”分局经济犯罪侦查大队民警金龙说。

最终，民警在浩如烟海的数据中，提取到了关键性证据，并锁定了邵某等5名犯罪嫌疑人。

去年10月，分局组织警力统一收网，民警分成5组赶赴江西、湖北、上海、河南等地，将犯罪嫌疑人全部抓获归案。

但审讯时，5名嫌疑人如串通好一般，拒不交代，直到民警将证据放在他们眼前，才认罪。原来，2018年，某股票操纵团伙因该上市公司实控人涉嫌犯罪被抓，出现重大利空，导致股票复牌后连续跌停。操盘团伙为减少损失，在市场内出资购买账户接盘。

邵某平时混迹于股市和资本市场，掌握大量股市散户的信息，赵女士便是其中之一。2018年1月16日，邵某得知行内有人需要账户用于接盘，并可以获得大量好处后，便盗用了赵女士的证券账户，致使账户严重亏损。

目前，该案已被移送检察机关审查起诉。